

1476th Meeting of the Permanent Council
30 May 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
30 мая 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Западные кураторы киевского режима сознательно лгут, что стремятся к завершению конфликта на Украине и вокруг неё, в том числе посредством организации неких «междусобойных» конференций и собраний в Швейцарии, которые они стремятся выдать за «саммит глобального большинства».

На деле же они предпринимают шаги, направленные не только на затягивание вооруженного противостояния, но и на его эскалацию. Преследуя недостижимые цели расширения геополитического доминирования на постсоветском пространстве, они не скупятся в выборе средств для дальнейшего разжигания конфликта. Обсуждаются варианты поставок более разрушительных, в том числе технически сложных, вооружений и авиационной техники.

Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг, а также руководители некоторых восточноевропейских стран открыто призывают снять любые ограничения на использование поставленных ими вооружений по целям в глубине территории России. Военные специалисты, наёмники, инструкторы и операторы техники из стран НАТО уже присутствуют в зоне конфликта.

Осуществляется передача киевскому режиму спутниковых и разведывательных данных, технические возможности НАТО задействуются для целеуказания ВСУ и ударов по российской территории. Киевский режим несамостоятелен в планировании и осуществлении наземных войсковых операций и диверсионных вылазок, пользуется покровительством в проведении кибератак, дезинформационных и пропагандистских кампаний. Всё это сопровождается лицемерными утверждениями, будто НАТО не

участвует в вооруженном противостоянии с Россией, а на деле якобы ищет пути мирного урегулирования украинского конфликта.

Факты неумолимы: страны-члены НАТО, прежде всего его англосаксонское крыло, не только сыграли деструктивную и трагическую для Украины роль в становлении у власти в Киеве в 2014 году режима неонацистского толка. Они также несут свою серьёзную долю ответственности за каждую новую фазу вооруженной эскалации в регионе.

Вопиющие двойные стандарты, демонстративное презрение к трагедиям одних и политизация страданий других людей – характерные черты политики западных стран на украинском направлении. На прошлой неделе от ежедневных обстрелов территории России со стороны вооруженных формирований киевского режима, совершенных с применением натовских вооружений, пострадали не менее 129 мирных жителей. Из них 13 человек погибли и 116 получили ранения, в том числе четверо детей.

Обо всём этом стоит помнить тем участникам международного сообщества, кто всё ещё вслушиваются в увещевания устроителей запланированной на июнь с.г. конференции в швейцарском Бюргенштоке, будто её истинная цель – приближение справедливого мира. Подчеркиваем: игнорирование законных интересов безопасности России, поощрение убийств мирных граждан на территории нашей страны и ультимативное навязывание неких «формул В.Зеленского» по дезинтеграции России не имеют ничего общего с понятием справедливости.

Сегодня очевидно, что Украина не нужна Западу ни как член ЕС, ни как полноправный член НАТО. Там ясно дают понять: Киев не получит в обозримой перспективе каких-либо приглашений в эти структуры. Однако вместе с её населением, ресурсами и территорией Украина, из которой ещё не выжаты последние «соки», по-прежнему нужна в роли инструмента в борьбе с российской государственностью.

На фоне неудавшегося санкционного «блицкрига» в 2022 году против России, провального «контрнаступления» ВСУ в 2023 году и текущей нехватки людских ресурсов для поддержания боевых действий высокой интенсивности отдельные страны НАТО рассуждают о готовности направить на Украину свои регулярные воинские подразделения. Всё это – путь к прямому столкновению между НАТО и Россией на русской земле. То, что наша страна найдёт способы эффективно ответить на такие эскалационные шаги, идеологи военной интервенции также должны понимать. Об этом ещё раз недвусмысленно сказал Президент России В.В.Путин на пресс-конференции в Ташкенте 28 мая.

Россия никогда не отказывалась от политико-дипломатических усилий по урегулированию ситуации на Украине и вокруг неё. Напоминаем, что переговорный «трек» был сорван в апреле 2022 года усилиями англосаксов, прежде всего Лондона и Вашингтона. Парафированный и согласованный украинской стороной в Стамбуле в конце марта 2022 года проект соглашения о параметрах урегулирования был «списан в утиль» киевским режимом, который получил прямые указания от посетивших Киев в апреле 2022 года представителей руководства Великобритании и США. Последние предложили отказаться от дипломатии и продолжить попытки нанести России «стратегическое поражение» военным путём. И начали активные поставки вооружений.

Что до сегодняшних псевдомирных инициатив Запада – то абсолютно очевидно, что у В.Зеленского как руководителя киевского режима, утратившего после 21 мая с.г. даже формальную легитимность, нет оснований выступать от имени всех жителей Украины. И тем более – брать на себя ответственность за её судьбу.

Едва ли замеченной на Западе прошла новость о прекращении 24 мая в Шевченковском районном суде Киева судебного делопроизводства в отношении сотрудников правоохранительных органов, которых обвиняли в жестоком силовом

разгоне «мирной демонстрации» в ночь с 30 ноября на 1 декабря 2013 года на киевском «майдане». Напомню, именно тот эпизод использовался антиправительственными провокаторами и их западными покровителями, а также финансируемыми Западом СМИ и НПО как «точка невозврата», чтобы дестабилизировать политическую систему Украины во главе с тогдашним легитимным и демократически избранным президентом В.Ф.Януковичем, спровоцировать беспорядки, обвинить власти в жестокости по отношению к так называемым «мирным протестующим».

Режим, установившийся на Украине после госпереворота в феврале 2014 года, организовал судебное преследование бывших силовиков, которых тогда обвинили в некоем «избиении студентов», вызвавшем бурю общественного негодования. Сегодня, спустя более десяти лет с момента тех событий, очевидно: киевский режим не в состоянии представить какой-либо субстантивной юридической базы, чтобы оправдать не только легитимность своего прихода к власти, но и свои нападки на сотрудников правоохранительных органов, препятствовавших совершению госпереворота и выполнявших свой долг по охране общественного порядка.

По прошествии десяти лет так и нет правды о событиях на «майдане», расстрелах жителей Мариуполя в День Победы 9 мая 2014 года, убийствах мирных граждан в одесском Доме профсоюзов 2 мая 2014 года, начале «антитеррористической операции» в Донбассе и многих других кровавых преступлениях, за счет которых киевский режим утверждался у власти.

В начале 2024 года представители неонацистского режима проиграли тяжбы в Международном суде ООН, стремясь доказать якобы террористическую сущность объединений жителей Донбасса, которые самоорганизовались в 2014 году для защиты правопорядка и своих конституционных прав.

Неудивительно, что в этих условиях большинство жителей Украины не желают вступать в боевые действия за сохранение у власти в Киеве натовских марионеток. Они в буквальном смысле продолжают бежать с подконтрольных киевскому режиму территорий, где с 18 мая с.г. законодательно ужесточены мобилизационные мероприятия. Характерная ситуация сложилась во Львове, символической столице западноукраинского сепаратизма и радикального национализма: по данным представителей минобороны киевского режима (*озвучил представитель львовского районного ТЦК В.Гренюх в комментарии для «Эспрессо»*), из 100% получивших там повестки людей на «сверку данных» в военкоматы приходят лишь 2%. И это весьма символично: там, откуда дважды начинался «майдан», не желают воевать за удержание у власти «майданного» режима.

За истекшую неделю обнаружены новые тела погибших при неудачной попытке пересечь пограничную с Румынией реку Тиса. Руководитель горноспасательной службы в румынском уезде Марамуреш Дан Бенга сообщил, что его служба постоянно спасает от мобилизации украинцев в горах, которые сотнями идут пешком через Карпаты. По словам Д.Бенги, многие признаются, что осознанно идут на риск гибели на свободе, чтобы не умирать в бою за интересы киевского режима. Кроме того, в румынских СМИ приводятся данные пограничной полиции, согласно которым с начала текущего года в Румынию бежали порядка двух с половиной тысяч украинских уклонистов – это вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Простые украинцы давно поняли, для чего они нужны Западу. Как следствие, впереди для Украины очевидный путь: или вооруженный конфликт скорейшим образом завершится с учетом законных интересов России, или попытки ослабить Россию с использованием Украины будут продолжаться по настоянию стран НАТО до тех пор, пока боеспособные украинцы не закончатся физически как ресурс.

То, что опосредованная война Запада против России «до последнего украинца» – не выдумка «российской пропаганды», а реальный факт, подтверждает весьма красноречивый пример из Чернигова. В этом городе на днях прекратил работу драматический театр из-за мобилизации почти всех его сотрудников-мужчин. Повестки на фронт получили даже 56-летний заслуженный артист и 59-летний водитель.

В завершение. Всё больше ввязываясь в украинский конфликт и вооруженное противостояние с Россией, отдельные страны-члены НАТО и ЕС подводят ситуацию в Европе и мире к крайне опасной черте. Они ошибочно трактуют сдержанность России как некое проявление слабости.

Акцентируем: у России нет исторических, экономических и каких-либо иных причин отказываться от неразрывных многовековых исторических связей со всем, что связано с Украиной. Нет причин и жертвовать интересами безопасности и стабильности нашего государства в угоду неокOLONIALным амбициям ряда стран НАТО и ЕС. На все создаваемые ими с территории Украины угрозы будет дан подходящий ответ.

Истинная «формула мира» по Украине предполагает полное прекращение поставок странами НАТО вооружений киевскому режиму, прекращение вербовки на их территориях украинских и иностранных граждан в ВСУ и неонацистские отряды. Важно обеспечить вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, сворачивание иной деятельности, нацеленной на поддержание и развитие боевого потенциала преступных вооруженных формирований, а также создать условия для демилитаризации и денацификации Украины.

Благодарю за внимание